

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Успешным завершением хлебоуборки, дос-
рочной вывозкой хлеба государству помо-
жем фронту в разгроме гитлеровских пол-
чищ.

В исполкоме областного совета и обкоме КП(б)К

О мероприятиях по быстрейшему завершению хлебоуборки

25 сентября на обединенном заседании исполкома Павлодарского облсовета депутатов трудящихся и бюро областного комитета КП(б)К обсужден вопрос о ходе хлебоуборки в области. Исполком облсовета и бюро обкома партии отметили крайне неудовлетворительный ход хлебоуборочных работ, особенно в северных районах области (Иртышском, Урлютупском, Максимо-Горьковском, Куйбышевском и других).

В связи с опасностью ранних заморозков, создается угроза гибели хлеба. Исполком облсовета и бюро обкома потребовали от руководителей районов МТС, совхозов и колхозов полностью заключить уборку урожая в сельскохозяйственных учреждениях до наступления поздневесенних заморозков (до 15 октября).

Облсовет и обком партии поставили:

Привлечь в порядке трудовой повинности для уборки урожая сельскохозяйственных культур все способное сельское население, в том числе учащихся обоего пола, а также население города, поселков и районных центров, не в ущерб работе государственных учреждений и предприятий.

Исполком облсовета в бюро обкома разрешили колхозам производить повышенную оплату труда колхозников, занятых на уборке зерновых культур, включая просо, и выполнять установленные нормы выработки, натураой, сверх начисленных колхозникам, трудодней в следующих размерах:

а) за каждый гектар урожая, сконченного конными машинами,—до 5 килограммов зерна;

б) за каждый гектар урожая, сконченного вручную,—до 15 килограммов зерна;

в) за просушку сырого хлеба в поле, возку снопов, сноску и укладку их в копны—до 15 килограммов зерна за каждый гектар;

г) за складование хлеба с одного гектара—до 7 килограммов;

д) при уборке комбайнами за каждую тонну намолоченного хлеба выдавать комбайнери 2 килограмма, а штурвальному и трактористу по 1 килограмму за счет колхозов;

е) колхозникам-возчикам за вывозку хлеба государству и в колхозные амбары—по полкилограмма за каждый тоннокилометр.

Разрешено колхозам производить повышенную оплату труда колхозников занятых на уборке подсолнечника и выполняющих установленные нормы выработки, натураой сверх начисленных колхозникам трудодней в следующих размерах:

а) за уборку одного гектара подсолнечника лобогрейками выдавать до 5 килограммов подсолнечника;

б) за среднюю корзину с одного гектара подсолнечника вручную, выявление их на стволы—до 15 килограммов подсолнечника;

в) за связку каждого ствола подсолнечника, убранный лобогрейками, установку в снопы и просушку его—до 15 килограммов;

г) за каждую тонну намолоченного подсолнечника на молотилках—до 2 килограммов и за каждую тонну намолоченного подсолнечника ручным способом—до 25 килограммов;

д) за очистку и просушку одной тонны семян подсолнечника—до 2 килограммов;

е) при уборке комбайнами за каждую тонну намолоченного подсолнечника комбайнери выдавать 2 килограмма, штурвальному и трактористу—по 1 килограмму, колхозникам-возчикам за вывозку подсолнечника на заготовительные пункты и в колхозные амбары выдавать полкилограмма за каждый тонно-километр.

Разрешено колхозам производить оплату труда натураой также не членам колхозов, привлекаемым на уборочные работы и выполняющим нормы выработки в размерах, установленных для колхозников.

Срок действия положения о привлечении в порядке трудовой повинности для уборки урожая сельскохозяйственных культур всего трудоспособного населения, в том числе учащихся, а также населения города, поселков и районных центров, и постановления о порядке повышенной оплаты труда колхозников, занятых на уборке зерновых культур и выполняющих установленные нормы выработки, натураой сверх начисленных трудодней,—установлен с 26 сентября по 15 октября 1941 года.

Исполком облсовета в бюро обкома установили ежедневные задания по уборке для каждого района и потребовали от районов КП(б)К и исполкомов райсоветов немедленно до-

вести ежедневные задания до колхозов, бригад, агрегатов.

Не позднее 28 сентября разъяснят всем колхозникам, трактористам, комбайнерам порядок повышенной оплаты труда на уборке урожая сверх начисленных трудодней.

Колхозники, рабочие МТС и совхозов должны побоевому завершить уборку урожая, предотвратить угрозу потерь хлеба от заморозков, досрочно выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам и тем самым помочь Красной Армии в разгроме врага.

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным лорда Бивербрука и г-на Гарримана

29 сентября тов. И. В. Сталин имел вторую беседу с лордом Бивербруком и г-ном Гарриманом, Председателем американской делегации на совещании СССР, Великобритании и США в г. Москве.

В беседе принимали участие Председатель Советской делегации тов. В. М. Молотов и член Советской делегации на совещании тов. М. М. Литвинов.

Открытие совещания представителей СССР, Великобритании и США

29 сентября в г. Москве открылось совещание представителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, в начале которого главы делегаций—тов. В. М. Молотов, лорд Бивербрук и г-н Гарриман обменялись краткими правительственными речами, в которых было выражено полное единодушие и непреклонная решимость Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки в борьбе с гитлеровской Германией.

Совещание утвердило порядок дальнейшей работы и образовало ряд комиссий, которые немедленно приступили к своей работе.

Бойцам фронта

С патриотическим подъемом проходит сбор теплых вещей в колхозе "Ульгули". Колхозники выделили для бойцов фронта: 3 пары пимов, новую шинель, одну фуфайку, 7 штук овчин, 7 шапок—ушанок, 173 килограмма шерсти, 12 пар теплых носок и ряд других вещей.

Каирскаков.



Прифронтовая полоса

Колхозницы колхоза "Новое життя" быстро и организованно снимают урожай.

Фото Я. Ланцмана

Фотохроника ТАСС

Работают за троих

Работать за двоих-троих нашний день отремонтировали уже полностью. Мы женщины счастливой страны показали и еще покажем гитлеровским псам как мы умеем отвечать на их наглое нападение на страну Советов. Самостоятельным трудом в тылу мы обеспечим победу на фронте. А если потребует родина—станем с винтовкой в руках на защиту своей страны.

Ж. Даулбаева и Ж. Танабаева.

Честно держат свое слово

С честью выполняют вместе 5 га по норме. Работают за двоих на зерна колхозник Сулейманов К. Он вывозит по 12-13 центнеров вместо 6 центнеров по норме. Честно работают на очистке зерна патриот родины 65 летний старик Шабаков Р. Он выполняет по две нормы в день. Его примеру следует и 65 летний старик Онгаров С. Работая на вывозке зерна, он дневные задания выполняет на 100-110 процентов.

Горя желанием как можно быстрее убрать хлеб, колхозник тов. Едильбаев Баязит на лобогрейке в день скашивает по 6-7 гектар

Муканов

Работают по военному

Постановление облисполкома и обкома партии о повышенной оплате труда на уборке урожая сверх начисленных трудодней нашими горячий отклик среди колхозников нашего района.

Колхозники колхоза "Кыл жулдуз" т. Умербеков С., Конеспаев Р. и

Ескендиров после обсуждения этого постановления, начиная с 28 сентября, ежедневно перевыполняют дневные задания. Работая на хлебоуборке, в день они скашивают лобогрейками по 6 гектаров вместо 4 по норме.

Бекмагамбетов.

15 пар пимов для защитников отчизны

Коллектив учителей и техперсонала Максимо-Горьковской СШ в составе 15 учителя Максимо-Горьковцы,—наши бойцы в суровую зиму будут сыты и тепло одеты. Иманбаев



От советского информбюро (из вечернего сообщения 29 сентября)

В течение 29 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. Наши танкисты уничтожили 12 вражеских танков, 2 дальнобойных орудия, 2 артиллерийских и 9 минометных батарей, 36 противотанковых орудий. Подбиты и выведены из строя 14 средних и мелких танков противника, 8 танкеток, 3 противотанковых орудия и 3 минометных батареи.

По уточненным данным за 26 сентября уничтожено не 98 немецких самолетов, а 113 самолетов. За 27 сентября уничтожено 150 немецких самолетов, из них сбито в воздушных боях 37 самолетов и уничтожено на аэродромах 113 самолетов. Наши потери—28 самолетов.

По уточненным данным совместными действиями береговых батарей и кораблей Краснознаменного Балтийского Флота потоплены не крейсер и 1 миноносец, как указывалось ранее, а 1 крейсер и 2 миноносца.

* * *

В семидневном бою на Северо-западном направлении фронта танковая часть полковника Погодина на-несла тяжелый удар немецким войскам. Противник

(из вечернего сообщения 30 сентября)

В течение 30 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили г.

Полтаву.

За 28 сентября уничтожено 65 немецких самолетов. Наши потери—27 самолетов.

Законопроект об отмене закона о нейтралитете

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, сенатор демократ Мак Келлер (из штата Мэннис) внес законопроект, предусматривающий отмену закона о нейтралитете, запрещающего американским судам заходить в зоны военных действий. Корреспондент указывает, что еще не ясно, внесен ли этот законопроект с одобрения Рузвельта. Как известно, 23 сентября Рузвельт высказался за пересмотр закона о нейтралитете.

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, многие представители правительства предлагают Рузвельту потребовать от конгресса отмены тех статей закона о нейтралитете, ко-

(ТАСС-КазТАГ)



Героические защитники Одессы

Метко разят врага артиллеристы Н-ского корабля. На днях краснофлотцы получили письмо от бойцов и командиров Н-ской части, громящей фашистских бандитов на подступах к Одессе. Героические защитники города, сражающиеся с врагом на суше, пишут морякам: «Продолжайте бить фашистов также, как до сих пор. Желаю успеха».

Комиссар Д. С. Золкин читает морякам-артиллеристам письмо от товарищей с суши.

Фото Г. Зельма

Фотохроника ТАСС

Всеобщее военное обучение

Защита социалистического отечества есть священный долг каждого гражданина Советского Союза. Так записано в нашей Стalinской Конституции.

Эту свою святую обязанность знают и помнят все бойцы нашей славной Красной Армии, это помнят все граждане нашей социалистической родины.

Ведя войну с озверевшим германским фашизмом, советский народ знает, что борьба против коварного врага, не останавливавшегося ни перед какими зверствами, требует большого напряжения всех сил. Наш народ знает, что необходимо для того, чтобы выиграть эту великую войну. «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага» (И. Сталин).

Нужно помнить о том, что не только Красная Армия и Военно-Морской Флот должны защищать нашу родину, но каждый гражданин обязан отстаивать с оружием в руках каждую пядь нашей священной земли, поливою кровью в годы гражданской войны.

Постановление Государственного Комитета Обороны о введении всеобщего военного обучения исходит из того положения, что, каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному, делу чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину». С такой целью и вынесено это важнейшее решение партии и правительства, направленное на большее укрепление обороны страны.

В условиях настоящей войны нужны не просто военно-грамотные люди, но нужны квалифицированные воины, владеющие современными боевыми средствами войны и умеющие организовать и вести борьбу с техническими средствами врага. Эти основные задачи и ставят перед собой программа всеобщего военного обучения.

Всеобщее военное обучение организуется райвоенкоматами, исходя из местных условий, по усмотрению военных отделов городских и районных комитетов партии. Подразделения формируются по производственному принципу.

Программа всеобщего военного обучения рассчитана на 110 часов из расчета 2,5 часа в день, не исключая выходных дней. В программу включены основные элементы одиночной подготовки бойца: строевая подготовка, обучение штыковому бою, изучение материальной части винтовки, тактическая подготовка, обязанности бойца в обороне, инженерная подготовка, изучение пулемета, миномета и умение владеть этим ору-

жием. Химическая подготовка бойца, свойства ОВ, их действия и способы защиты от них, санитарная подготовка.

Из этого краткого изложения каждого раздела программы всеобщего военного обучения видно, как велик объем материала, который должен усвоить каждый гражданин ССР в очень короткий срок.

Гитлер стремится поработить советских людей, но этому не бывать.

Советский народ в короткий срок сумеет овладеть военным делом и подготовить еще более крепкий тыл.

Большое внимание в проведении всеобщего военного обучения должно быть уделено материальной базе обучения. Для этого уже сейчас на местах требуется изыскать все необходимые пособия для проведения занятий, чтобы первый же день занятий провести организованно и продуманно. Занятия должны быть увлекательными, интересными, чтобы все обучающиеся принимали в них активное участие.

Для обеспечения высокого качества занятий необходимо подобрать соответствующие кадры инструкторов из начесостава и политсостава запаса, использовать материальную базу городских и районных организаций Освиахима.

Боевая задача местных партийных и советских организаций—принять все меры к тому, чтобы обеспечить высокое качество военной подготовки. Во всех подразделениях нужно установить железную воинскую дисциплину. При мером воинской железной дисциплины должны в первую очередь стать коммунисты и комсомольцы. Они обязаны быть лучшими из лучших, передовыми среди передовых, показывать беспримерный пример сознательного отношения к задачам, стоящим сейчас перед страной.

Для того, чтобы быстро обучить военному делу все мужское население в возрасте от 16 до 50 лет, необходимо четко организовать это обучение. Партийные организации обязаны оказывать в этом деле повседневную помощь воинкам.

Подготовимся с оружием в руках защищать свою великую отчизну, будем упорно изучать военное дело, станем квалифицированными воинами!

Батальонный комиссар Иванов.



Ленинградцы встают на защиту своего города.

Рабочие Н-ского завода учатся бороться с танками. Пропуск танков противника бойцы спрямляются до этого в окопе-щели, поднимаются и поражают моторную группу танка бутылками с горячей жидкостью.

Фото Б. Уткина Фотохроника ТАСС

Родным сыном

С большой инициативой продолжается сбор теплых вещей бойцам Красной Армии в Суворовском совхозе. Совхозной комиссией уже принято 123 вещи, из них: 12 пар пимов, 2 фуфайки, 13 пар теплых брюк, 35 пар носок, одно одеяло, 4 шапки-ушанки, 3 пары варежек, 12 полотенец, 5 шарфов, 2 гимнастерки, 5 овчин и ряд других вещей.

* * *

Активное участие в сбое теплых вещей проявляют рабочие Селетинского совхоза. Они уже сдали: 10 пар валенок, 8 штук ватных фуфаек, 7 штук шарфов, 14 верхних рубашек, 9 штук шапок-ушанок, 24 полотенца, 34 настенных рубашек, 5 пар теплых рукавиц, 26 пар носок, одно теплое одеяло, 9 овчин, один полушибок, одна простынь, 2 пары ватных брюк, 11 пар кальсон. Сдачу теплых вещей рабочие и служащие совхоза продолжают.

В подарок бойцам

С большой радостью выделяют бойцам Красной Армии теплую одежду труженики нашего района. Внося в подарок бойцам Красной Армии однушку, 2 пары теплых варежек и 2 пары перчаток, слесарь Беловодской МТС тов. Лубенец сказал: «бойцы Красной Армии отстаивают жизнь и интересы нашего народа. Мы—бойцы тыла должны обеспечить их всем необходимым, чтобы они были сыты и тепло одеты. Мы для полного разгрома германского фашизма ничего не пожалеем, отдадим все, что только потребует родина». В подарок бойцам сдают пары пимов, т. Федотов, Кенеспаев и Тупало. Тов. Испаев сдает барчатку. Бекмагамбетов.

Зам. ответ. редактора С. Е. Зинянов.